



亚运

爱换徽章、爱自拍,粉色流星发卡当“幸运物” 中国女排,亚运九冠 她们一直很拼很团结



夺冠后,女排姑娘与“小青荷”志愿者开心合影。杜雪梅 摄

“女排无愧于亚运冠军,今天她们用实力证明了自己。”当女排主教练蔡斌说出这句话时,发布会现场响起热烈掌声。

3比0连胜六场,是中国女排杭州亚运会上交出的成绩单。

算上这次,亚运史上,中国女排已夺得九冠。此番家门口作战,中国队精锐尽出。决赛与日本队一役,姑娘们如愿获胜,成功卫冕,终于一扫在巴黎奥运会女排资格赛上遭遇重挫的阴霾。

始终如一的团结力量

冠军颁奖时,女排姑娘们肩并肩手拉手,一齐登上领奖台,展现出这支队伍始终如一的团结。

决赛,第三次参加亚运会的老将丁霞没有上场,但在之前的8强复赛中,丁霞顶替比赛中手指受伤的刁琳宇出任主力二传,打满全场,起到了稳定军心的作用。赛后,她一瘸一拐出现在混采区,很淡然地告诉记者,“巴黎奥运会资格赛前半月板有一点撕裂,小问题,球队出现了困难当然要相互帮助。”

半决赛刁琳宇回归,丁霞又回到了替补位置,她的态度也始终不变:“谁上场,我们的目标都是争取冠军;谁上场,我们都全力以赴。”

从老将丁霞到主力队员王媛媛再到作为年轻队员首次参加亚运会的吴梦洁,亦或是高意等其他几位根据战术需要替补上场的板凳队员,“不管处在什么位置,我都会全力以赴”,这是记者在追随中国队征战亚运过程中不断从女排姑娘们口中听到的话。

主力袁心玥决赛拿下最高分,但她说自己的表现离不开队友的支持,“一传后的保障、二传的传球……这块金牌体现了团结的力量。”

女排姑娘的微博中,晒得最多的是队员们相互之间的互动。

赛后采访时,丁霞说:“这就是女排精神。”

她们也爱美、爱自拍

亚运赛场上的女排姑娘们英姿飒爽,比赛本报记者真刻苦。但她们私下里也和普通女生一样爱美、爱自拍。

“继续跟大家分享村里的日常。”这样一条微博再配上在亚运村理发店里修剪刘海的自拍,让人很难联想到龚翔宇在赛场上的形象。

作为女排攻防两端的尖兵,龚翔宇打球进攻路线和手法变化多样。私下里,她也是一个爱美女生,这次来亚运会,龚翔宇还和其他队员们解锁了亚运“潮流”社交——换徽章。

赛后的新闻发布会上她也提到这一点,“运动员村里有交换徽章区,我看到有日本名古屋亚运会的徽章,迫不及待就去换了。”

赛场内外,也经常可以看到姑娘们拿起手机跟球迷们自拍合影。

作为中国女排的主攻,身高1米92的李盈莹在球场上统治力十足,却拥有一颗少女心。之前半决赛赛后,记者们就注意到她头上经常戴着和丁霞同款粉色星星造型的发卡。

面对记者提问,她解释起来还有点不好意思:“这个其实是个儿童发卡,我喜欢粉色,就买了,我还推荐给了王梦洁,后来霞姐没带发卡,我们分给她,变成了三人同款。”

在亚运赛场上一路横扫对手的李盈莹把粉色流星发卡当成了自己的“幸运物”,“确实能带来好运。”

魔鬼赛程,一直很拼

巴黎奥运会资格赛后,快速衔接杭州亚运会,一直被球迷们称之为魔鬼赛程。打完亚运会,她们又将马不停蹄开启联赛赛程。

“亚运会之后,各位队员将回到地方参加联赛,队伍明年年初才会重新组建,为排位而战。”女排主帅蔡斌在发布会上透露了赛后安排。

女排姑娘也告诉记者,没时间再多逛一逛杭州,她们又将开启新的征程。现场一位球迷心疼地喊话姑娘们:“健康最重要,最主要身体健康!”

“赛后还是要放平心态,比赛时要拼,拼,才能拼出最好的自己!”一位女排队员这样说。

决赛中,她一直拼到最后 陈雨菲父母: 只要女儿想继续 我们就支持陪伴到底

本报讯 杭州第19届亚运会羽毛球项目的收官战,留给了女单项目。

尽管开赛时间已到了晚上8点,但连续看了4场球的观众一点都没觉得疲倦。大家说,要把最热烈的欢呼声和加油声送给家门口打决赛的杭州姑娘陈雨菲。

略有遗憾的是,在与韩国天才少女安洗莹的对垒中,陈雨菲没能笑到最后。

很多人从东京奥运会赛场开始记住了这个留着短发、面目清秀的杭州姑娘,也记住了“她很强,她打遍天下无敌手”。

当本记者在亚运会开赛前专访陈雨菲的父母时,她的父亲陈哲摇着头,“她没有打遍天下无敌手,在我们眼里,她就是一个普通的运动员,会赢也会输,有巅峰也会有低谷。”

“奥运会夺冠后这两年,她很辛苦。”陈妈妈赵根凤说,特别是在2022年,陈雨菲在多场大赛中失利,作为国羽女单一姐背负了更多压力和责任,也遭遇了诸多质疑。但她从没放弃,也从未退缩。

家门口的杭州亚运会上,陈雨菲在团体赛和个人赛中,两度输给了同一个对手——韩国天才少女安洗莹。

跟安洗莹的这场女单对决,打得很扣人心弦。陈雨菲在先输一局的情况下,及时调整状态,扳回一局。决胜局中,两人体能都已达到了极限。正值状态巅峰的安洗莹在场上更有优势,失误也更多。而陈雨菲一直拼到最后关头,也没有放弃,哪怕摔倒,哪怕受伤。

“雨菲小的时候,我们跟她说过,如果觉得太累了,就不学了。”赵根凤至今记得,小小的陈雨菲坚定地说:“我要打羽毛球,我爱羽毛球。”

这两年,陈雨菲状态有所下滑,妈妈再度劝她,她的回答依旧是:“我喜欢打羽毛球!”

赵根凤说,只要女儿想继续,我们就支持陪伴到底。“不管拿不拿冠军,我只想她健康、快乐、开心地打球就好。”

本报记者 谢春晖 施雄风

专档 产权公告 接稿电话:0571-85311551

招标公告

杭州市勘测设计研究院有限公司高密度电法仪及配套处理软件采购项目和大比例尺地形图外业生产劳务协作采购项目现进行公开招标,具体详见微信公众号“杭州市勘测设计研究院有限公司”。

中标公示:杭州市勘测设计研究院有限公司2023-2024年度勘探外业劳务协作供应商入围采购项目现进行中标公示,具体详见微信公众号“杭州市勘测设计研究院有限公司”。